

質疑回答書

入札又は契約番号：業第2－1号

業 務 名：外国語指導助手派遣業務委託（債務負担行為）

質問及び回答

質問1

現在の契約事業者名、および令和6年度～令和7年度ごとの契約金額を教えてください。

回答1

町ホームページの令和5年度入札結果内で公表しておりますので閲覧ください。

質問2

各書類へ記載する業務名は（債務負担行為）の記載は必要でしょうか。

回答2

記載をおねがいたします。

質問3

目的及び派遣内容に関連して、教育委員会が考える課題や令和8年度以降に注力したい業務や課題に対する事業者への期待を教えてください。

回答3

外国語や異文化に親しむことができる取り組み、英語に苦手意識を持っている子どもが少しでも興味を持ってもらう取り組み、学校の教職員や児童生徒、保護者等に対しての円滑なコミュニケーション等です。

質問4

小学校・中学校側が感じている英語教育への課題や ALT に求めるもの、事業者への期待があれば教えてください。

回答4

小学校は、外国語の授業を進めることに難しさを感じている職員へのアドバイス、授業をどのように進めればよいかのアドバイス、英語の学習内容が難しいと感じる児童へのサポート、ネイティブの音声によるコミュニケーション、子どもたちとの積極的な交流、「書く」ことよりも、「聞く・話す」ことの重視。

中学校は、日本の学校教育や文化や生徒たちの理解の深化、生徒一人ひとりに寄り添い、専門的な立場での指導、異文化への興味、理解のために出身国についての情報の発信、人間同士のコミュニケーションの体験の重視。

などです。

質問5

民間業者による English day などのイベントや教育向けの研修など R7 年度の実施の具体例があれば教えて下さい。また、それに対する事業者への期待があれば教えてください。

回答5

令和7年度は国際交流協会主催で放課後子ども教室において、小学生向けに ALT と英語遊び教室を実施しました。参加者は30名程度となります。

国際交流協会のイベントは本業務外となりますので、事業の実施については、国際交流協会との打ち合わせによります。

質問6

オンライン形式による交流活動や英会話活動について実施があれば、R7年度の民間業者の関わり方についてご教示ください。また、目的や相手先、事業者への期待することがあれば教えてください。

回答6

現状質問内容のような事業は実施しておりません。

質問 7

令和 6～7 年で実施した英語研修及び研修会、会議の実施時期・時間数・回数など教えてください。

回答 7

県教委、峡南地区等での研修会は実施していますが、町内小中学校での研修は実施していません。

質問 8

令和 6 年～7 年において各年度の ALT の年間の稼働日数及び令和 8 年の想定日数を教えてください。

回答 8

学校により異なりますが、年間授業日数は小学校で概ね 200 日程度、中学校で概ね 202 日程度となります。外国語の授業の 1 クラスあたりの年間総時間については、小学校 1 年 10 時間、小学校 2 年 10 時間、小学校 3 年 35 時間、小学校 4 年 35 時間、小学校 5 年 70 時間、小学校 6 年 70 時間、中学校 1 年 140 時間、中学校 2 年生 140 時間、中学校 3 年 140 時間程度となります。令和 8 年度の想定日数はお示しすることはできませんが、概ね同様な日数と想定されます。

質問 9

令和 6 年～7 年の 6 名の ALT における配置校及び令和 8 年の想定を教えてください。

回答 9

令和 8 年度の配置校の組み合わせは事業者決定後打ち合わせを予定しています。令和 7 年度については、上野小・大塚小・市川東小 1 名、市川小 1 名、市川南小・市川南中 1 名、六郷小・六郷中 1 名、三珠中 1 名、市川中 1 名の合計 6 名の配置となります。

質問 10

令和 6 年～7 年において運動会など通常の授業以外における開催日を教えてください。

回答 10

学校により異なりますが、入学式、卒業式、新任式、始業式、終業式、修了式、離任式、運動会、学園祭などに出席いただいています。

質問 1 1

入札の際に「積算内訳書」の提出が必要とのことですが、これは町 HP に掲載されている「見積内訳書」のことで間違いはないでしょうか。

回答 1 1

お見込みのとおりです。

質問 1 2

「積算内訳書」は、町 HP には PDF データが掲載されておりますが、Excel や Word などの編集可能なデータを提供いただくことは可能でしょうか。

回答 1 2

HP に内訳書を添付します。

質問 1 3

入札書および積算内訳書を提出する際には封筒への封入、封緘は必要でしょうか。必要である場合、封入物や、封筒への記載内容などの指定事項がございましたら、詳細についてご教示ください。

回答 1 3

封筒への封入、封緘は必要ありません。入札書、内訳書をそれぞれ裏向きで提出していただきます。

質問 1 4

教員向けの研修会について、令和 8 年度の実施予定（時期、回数、時間数、実施場所、講師、内容）をご教示ください。また、令和 7 年度、令和 6 年度、令和 5 年度の実績（時期、回数、時間数、実施場所、講師、内容）についてもご教示下さい。

回答 1 4

教員向けの研修会は実施しておりません。令和 8 年度については事業者決定後打ち合わせを予定しています。

質問 1 5

外国語・英語や国際理解、国際交流等に関するイベントやオンライン授業などについて、令和 8 年度の実施予定（時期、回数、時間数、実施場所、講師、内容）をご教示ください。また、令和 7 年度、令和 6 年度、令和 5 年度の実績（時期、回数、時間数、実施場所、講師、内容）についてもご教示ください。そのうち、業者が担当する必要があるものがあれば、時期、回数、時間数、内容についてもご教示ください。

回答 1 5

質問にあるイベント等は本町においては国際交流協会で行っています。ALT に参加してもらったイベント等は、令和 5 年度は町内 2 か所での英会話教室、それぞれ年間 6 回程度、参加者それぞれ 10 名程度と小学生と ALT、高校生との交流会を 1 回、青洲高校内で、30 名程度の参加で実施しました。令和 6 年度は町内 2 か所での英会話教室、それぞれ年間 6 回程度、参加者それぞれ 10 名程度と、小学生と ALT との体験教室として県民の森においてカレー作りを参加者 20 名程度で実施しました。令和 7 年度は国際交流協会主催で放課後子ども教室において、小学生向けに ALT と英語遊び教室を実施しました。参加者は 30 名程度となります。国際交流協会のイベントは本業務外となりますので、事業の実施については、国際交流協会との打ち合わせによります。

質問 1 6

今年度に配置されている ALT の出身国と、その内訳人数をご教示下さい。

回答 1 6

回答については、差し控えさせていただきます。

質問 1 7

自動車での通勤・移動が必須となる学校がありましたら、学校名をご教示ください。また、自動車での通勤・移動が必要となる ALT 人数をご教示ください。

回答 1 7

大塚小、市川東小は自動車での移動が必要です。地域の特性上移動手段は自動車が主となりますが、その他の小中学校については、JR 身延線の最寄り駅から最長でも徒歩 15 分程度となりますが、身延線の運行本数は少ないのが現状です。

質問 18

1日のうちで、学校間を移動する勤務はありますか。また、該当するのは何名でしょうか。

回答 18

質問事項 19 の回答において、複数校に配置されている学校にて、午前、午後で学校間の移動があります。ただし、市川南小・市川南中と六郷小・六郷中は校舎が隣接しています。

質問 19

令和 8 年度の配置校の組み合わせについてご教示ください。また、令和 7 年度の実績についてご教示ください。

回答 19

令和 8 年度の配置校の組み合わせは事業者決定後打ち合わせを予定しています。令和 7 年度については、上野小・大塚小・市川東小 1 名、市川小 1 名、市川南小・市川南中 1 名、六郷小・六郷中 1 名、三珠中 1 名、市川中 1 名の合計 6 名の配置となります。

質問 20

令和 8 年度の ALT 1 名あたりの年間配置日数をご教示ください。(8 月中の配置日数を含む)

回答 20

学校により異なりますが、年間授業日数は小学校で概ね 200 日程度、中学校で概ね 202 日程度となります。外国語の授業の 1 クラスあたりの年間総時間については、小学校 1 年 10 時間、小学校 2 年 10 時間、小学校 3 年 35 時間、小学校 4 年 35 時間、小学校 5 年 70 時間、小学校 6 年 70 時間、中学校 1 年 140 時間、中学校 2 年生 140 時間、中学校 3 年 140 時間程度となります。令和 8 年度の想定日数はお示しすることはできませんが、概ね同様な日数と想定されます。

質問 2 1

令和 8 年度の 8 月中の勤務について、想定される日数、時間数、内容についてご教示ください。また、令和 7 年度、令和 6 年度、令和 5 年度の実績についてご教示ください。

回答 2 1

8 月の勤務については、学校の夏休みの日程によりますが、令和 5・6・7 年度とも始業式を含め、概ね 3 日から 6 日程度となります。令和 8 年度の 8 月中の勤務については、学校の予定が未定のため、お示しすることができません。また、内容については始業式後は通常の授業となります。

質問 2 2

業務履行について「午前 8 時から午後 5 時の間で、1 日 7 時限以内とする」との記載がありますが、時限でなく、1 日あたりの「勤務時間」についてご教示ください。

回答 2 2

学校により、勤務開始、終了時間は異なりますが、現状は、1 日 7 時間 4 5 分を基本としています。